

臺中市召會週訊

第 1794 期
(正刊)

臺中市召會文字組編
(南區)復興路三段 479 號
TEL:04-22224283
FAX:04-22227210
E-MAIL:
chtai.chtai@msa.hinet.net
<http://www.citc.org.tw>

召會的禱告 (四)

禱告是實行召會生活唯一的路 (續)

說到這事很容易，但要實行這種禱告卻很困難。我們若想要這樣禱告，就會發現我們在那裏。如果我們只是來在一起討論事情，每個人都會很活躍；但我們若試着跪下來禱告，幾分鐘後有人可能開始睡覺。他們就是對這種禱告沒有興趣，他們只是想要知道該作甚麼。有一個地方，是中國最大的城市之一，人口超過一百萬，很有潛力成為主工作的一個大工場。然而，那裏的召會多年來沒有進步，我們卻一直聽到關於他們的麻煩和難處的消息。有一天我們受主引導，到那裏與他們一同禱告一段時間。那時我纔發現他們沒有許多難處；他們只有一個難處，就是吵架。每當他們來在一起，只知道彼此吵架。他們甚至在我們面前，為着如何接待我們而吵架。

我發現這個難處後，就題議領頭的人和服事者來在一起禱告。他們都同意來，但就我的印象，他們都是豫備來爭論的。我盡所能的平息爭論，我說，「弟兄姊妹們，讓我們跪下來禱告吧。」然而，當我們跪下來時，沒有人開始禱告。我不得不開始禱告，但是我禱告之後，卻沒有人接着禱告。然後我再禱告一次，仍然沒有人接下去。當我們起來時，每個人都笑嘻嘻的豫備聽聽我要說甚麼。這種光景殺死召會。我住在他們那裏好幾週，直到他們有點得幫助，看見自己的難處在那裏。

我希望向你們推薦實行召會最好、最正確並唯一的路，就是要有新鮮的禱告。不是老舊的禱告，想要說服別人，或求主幫助我們說服別人。我們必須放下每個主意或想法，纔能這樣禱告。忘記這條路，全新的來到主這裏禱告，讓主進來，讓祂說話。我們若沒有學習如何以新的方式有團體的禱告，召會絕不能得勝。

一面，我們來實行召會生活之前，必須先讀聖經和許多屬靈的教訓。我們該知道循理會、長老會、浸信會、聖公會、路德會、和其他人如何實行召會。我們也該知道書信中所實行，並在「工作的再思」一書和別的正當書籍中所教導的路。然而，另一方面，為要以又活又得勝的路實行召會生活，我們不可依賴所有這些教訓。把這些教訓都放在一邊，簡單的到主那裏去，以新而活的方式禱告。這是正確的路。藉着倣效別人來跟從他們，是行不通的。這樣作沒有生命、衝擊力，也不新鮮。我們需要新鮮、新樣、衝擊力、生命、膏油塗抹、能力和權柄；除了禱告，沒有別的路可以得着這些。

不僅如此，我們必須有毅多的禱告，透徹的禱告，全新的禱告。我們不該在心思裏有一個定規，然後帶到主面前，求祂去作。這是錯誤的禱告。許多時候，人帶着一個定規來到主面前，求祂照着他們自己的方法去作。這是行不通的。我們來到主面前，必須像一張白紙，向主說，「主，我們在這裏。你來寫在我們身上，把你的意念和你想要作的，印在我們裏面。」這需要力量、能力、忍耐，並在靈裏受生產之苦。沒有更快的路。召會的實行不是快的事。我們必須在靈裏為此付代價。—未完待續

(《實行召會生活的基本原則》第五章)

「在召會生活中並為著召會生活，以基督為我們的人位並活祂」負擔的話

第四篇 領頭者的心與靈

馬可福音的主題是：「神的福音—證明耶穌基督是奴僕救主。」「馬可既然介紹救主是奴僕，就…有意使我們對祂在福音服事中超絕的作為，有深刻的印象；他…描繪奴僕救主在為着神拯救罪人的服事上，所顯出的殷勤、忠信和其他的美德。…祂殷勤工作，祂需要食物和歇息（三 20~21，六 31），祂也動怒（三 5）、歎息（七 34），並祂對人的親愛（十 21），都優美的表現出祂人性的美德和完全；而祂是主（二 28），祂無所不知（二 8），祂有能力行神蹟，祂有權柄趕鬼（二 7，三 15）、赦罪（二 7，10）、並平靜風和海（四 39），又都完全顯明祂神性的榮耀和尊貴。何等一位神的奴僕！何等可愛，令人讚賞！這樣一位奴僕作了奴僕救主來服事罪人，以祂的生命作他們的贖價（十 45），為要成就祂所隸屬之神的永遠定旨。」（可一註 1）奴僕救主為着祂職事的擴大，「祂就選立十二個人，稱他們為使徒，要他們和祂同在，好差遣他們去

傳道。」這說出他們奉差去人前作傳道之工時，是否足以代表差他們的奴僕救主，乃是基於「他們和祂同在」有多少？不幸的是這些外似與主貼近的人，卻常和主「貌和神離」，他們責備那些渴望親近主的孩童，貧盲…（可十 13，48）等「弱勢族羣」，那性情急躁被主名為雷子，還貪求在榮耀裏坐主左右的雅各、約翰（可三 17 註 1，十 37）更妄圖命天降火滅盡不接待主的村民，「耶穌卻轉身責備他們，說，你們的靈如何，你們並不知道。人子來不是要滅人的性命，乃是要救人的性命。」（路九 55，56）今天，我們亦看似多多與主同工同勞苦，然而，我們在一切的言行舉止裏，所讓人摸着其中的靈，是否也如主一般的殷勤、忠信、真摯、可親…？這只有藉着我們常內在的「和祂同在」，纔能使我們蒙光照被暴露，進而得複製有祂那樣的靈而正確的代表祂。

❖劉葵元

結晶圖表

第五篇 認識愛主的意義，在不可壞之中愛主耶穌基督，並在愛和光中行事為人			2018-2春季-5
壹 認識愛主的意義	貳 在不可壞中愛主	參 在愛和光中行事	
一 讓主活並住我裏	一 在復活中的愛	一 神兒女的出生	
二 接受主與享受主	二 在新造中的愛	1 神是真正的父	
三 停下我們的作為	1 以三一神為成分	2 罪人成神兒女	
四 向主敞開被佔有	2 有三一神的產物	二 神兒女的行事	
五 哥林多前書的愛	3 藉三一神的分賜	1 神的內在與外顯	
六 愛主之人的表顯	4 在不可壞的愛中	2 行事為人的源頭	
1 願主來佔有	a 愛是不可壞的	3 在愛裏行事為人	
2 愛主的顯現	b 在復活裏的愛	a 進入神愛的本質	
a 得著冠冕	三 主所恢復的愛	b 成為神愛的繁增	
b 免除審判		4 在光中行事為人	
		a 信徒是光的兒女	
		b 我們是光的本身	
		c 行事在光的範圍	
		d 結出善義和真實	

舊約「撒母耳記上」讀經拾穗

本週進度

撒母耳記第二十二章。

生命讀經

第十四篇。

經文大綱

一、一至五節，大衛住在亞杜蘭洞、摩押的米斯巴、和猶大的哈列樹林裏。

二、六至二十三節，掃羅因大衛的緣故，殺祭司亞希米勒和他全家。

真理要點

一、撒母耳記上這一段第二個顯着的點，乃是大衛學十字架的功課。雖然大衛如此受掃羅逼迫，如此受苦，但他從不爭鬥、反抗或反應。用新約的話說，他一直是在十字架之下。他在任何情形下，每天都背十字架。他不抱怨、批評、反對或定罪，他只是在十字架下受對付。

新約中有兩個重要的「在…裏面」。新約的啓示強調一個事實，就是一面基督在我們裏面（羅八10，林後十三5，加二20，四19，西一27），另一面我們在基督裏面（約十四20，十五4，羅六3，林前一30，林後五17，十二2，加三27~28）。我們在基督裏面，基督也在我們裏面，這是多麼美妙！挪亞和他全家進入方舟（豫表基督），說明今天我們的基督是可進入的。然而，這個例證是有限的，因為雖然挪亞能穀進入方舟裏面，方舟卻不能進到挪亞裏面。因此，我們必須看見，基督不僅是可進入的一位，祂也是那進入的一位；祂進到我們裏面，活在我們裏面，並在我們裏面背十字架。

二、當亞希米勒供應大衛的事報告到掃羅那裏，掃羅就把亞希米勒和他全家都殺了（撒上二二6~23，參詩五二篇題）。這給我們看見，掃羅全然背叛了神。他一點都不服神，不以神為他的王和他的

頭。他是由背叛所構成的；這樣的不服就和拜偶像一樣（撒上十五23）。每一次的背叛，都有擅作主張、膽敢離開神去行事的因素。

生命經歷

一、真正能背十字架的，乃是我們裏面的基督。新約說到背十字架，但誰作得到？腓立比三章十節指明，我們背十字架的力量，乃是基督復活的大能。我們所有的一位不僅是復活的能力，祂更是復活（約十一25）。大衛有約拿單、米甲幫助大衛逃跑。而今天，基督是我們的「真」約拿單，也是我們的「真」米甲。對我們而言，基督比約拿單和米甲更大、更近。我們有基督在我們裏面。當我們背十字架時，事實上不是我們在背；我們裏面的基督纔是背十字架的那一位。

二、今天人要事奉神，必須順服權柄。順服高於我們的工作。大衛就是將以色列國全弄好了，若不服在神的權下，還是沒有用處，仍像掃羅一樣。舊約掃羅愛惜上好牛羊，不肯除滅，要留作獻祭之用，這和新約猶大貪愛三十兩銀子出賣主耶穌（太二六14~16），同是背叛的原則。奉獻並不能遮蓋背叛。如果大衛要成功神的旨意，成功神的計劃，自己動手將掃羅殺死，他即刻可以事奉神了。但大衛不敢這樣作，他等神作事，他甘心順服。

大衛是從心裏認識神的權柄的人，他屢次被掃羅追趕，還是服在神的權柄之下，稱掃羅為主，為耶和華的受膏者。這是說出一件重要的事，服權柄不是服那個人，乃是服他身上的膏油，就是神設立他作權柄時的膏油。大衛認識掃羅身上的膏油，承認他是神的受膏者，所以只有自己逃命，不敢伸手害他。掃羅不服神的命令，被神廢棄，這是掃羅和神之間的事；大衛服神的受膏者，這是大衛向神負責的事。

❖張巧玲

二〇一八年春季國際長老及負責弟兄訓練信息要點

總題：在召會生活中並為著召會生活，

以基督為我們的人位並活祂（四）

捌、在召會中當怎樣行，以產生一個新人：

一、提前三章十五節說，「倘若我耽延，你也可以知道在神的家中當怎樣行；」我們若要清楚認識召會是甚麼，以及神在召會裏要作甚麼，就必須明白以弗所二章十三至十六節，歌羅西三章十至十一節，以及林前十二章十二至十三節。

提摩太前書的主題乃是論到神對召會的經綸。這是使徒保羅寫給他年輕的同工提摩太的一封信。在三章十五節使徒保羅說：「倘若我耽延…」表面上好像是使徒保羅將提摩太仍留在以弗所的召會，然他往馬其頓去的時候，他就寫這一封信給他年輕的同工提摩太，說：「假如我耽延…」其實更內在的意義就說，假如主耽延了祂的回來，年輕的同工提摩太也可以知道在神的家中當

☞ 第四頁

怎樣行。當怎樣行是指着當怎樣來治理祂的召會。這個經節接着就說：「你也可以知道在神的家中當怎樣行；這家就是活神的召會，真理的柱石和根基。」使徒保羅囑咐他的年輕同工提摩太，要知道在神的家中當怎樣行，當怎樣來治理祂的召會。弟兄姊妹，我們怎麼能彀來治理神的召會呢？首先我們要知道召會是甚麼，也要知道召會之於神永遠的定旨到底是怎麼樣。所以綱目就說：我們若要清楚認識召會是甚麼？以及神在召會裏要作甚麼？就必須明白以弗所書二章十三到十六節。那裏的重點乃是說到召會是一個新人，是藉着基督在十字架上的死，在一個身體裏，拆毀了猶太與外邦中間隔斷的牆，把猶太與外邦在祂自己裏面創造成一個新人。並且這一個新人在歌羅西書三章十到十一節說到：「在此（這個新人裏）並沒有希利尼人和猶太人、受割禮的和未受割禮的、化外人、西古提人、為奴的、自主的，惟有基督是一切，又在一切之內。」然後林前十二章十三節說到：「我們…都已經在一位靈裏受浸，成了一個身體，且都得以喝一位靈。」今天我們要治理神的召會，需要認識召會是一個新人，在這新人裏面只有基督。這就說明我們要被基督構成。但我們怎麼能彀被基督所構成呢？那個祕訣就是需要喝一位靈！等我們實際被基督構成，我們就能彀使新人在地上實際的出現。我們治理召會不是處理一些外在的事物，治理召會乃是把弟兄姊妹帶到神中心的工作裏，被基督所構成，使召會有基督為其內容，能彀有新人的實際在地上出現。

二、藉由保羅的榜樣，我們可以看見治理召會的十個要點：保羅傳揚神啟示在他裏面那活的基督；（加一16；）我們必須清楚看見基督是「我

們的生命」；（西三4；）我們需要領悟我們該活在基督裏；（加二19~20；）我們必須看見我們這個人和我們原有的一切都已經在十字架上被了結；（二0；）我們必須不再憑我們原來的人來事奉；（六14；）我們獨一的目標該是把基督分賜給人；（四19；）我們不該盼望與我們一同服事的人有何改變，而只該盼望他們得著基督，被基督充滿；（林前二2；）我們事奉的結果只該有一個，就是在召會裏產生出基督，叫每一個肢體裏面的基督都增長，使眾人都達到基督豐滿之身材的度量；（弗四13；）我們必須是個禱告的人，（西四2，）為以上這些點禱告；我們要有活的信心，信神能「照著運行在我們裏面的大能，極其充盈的成就一切，超過我們所求所想的」。（弗三20。）

綜觀這十個要點，保羅的重點似乎是說：「我治理召會的重點，就是要把弟兄姊妹帶到神中心的工作裏，讓基督能彀啟示在我們裏面，能彀活在我們裏面，能彀安家在我們裏面，至終祂能彀成形在我們裏面！我們的召會生活要有基督作為內容，若我們沒有被基督構成，結果我們所過的召會生活就成為一個空洞的召會生活，新人就無法實際的出現。」

三、以弗所三章十六至二十一節啟示事奉之人該有的靈、態度、禱告和信心，為要作出新耶路撒冷並產生一個新人。

我們都需要有使徒保羅的禱告和信心，因為我們的父神照着祂的榮耀，藉着祂的靈，用大能加強我們到裏面的人裏，使基督能彀安家在我們的心裏。當基督能藉着信安家在我們心裏，我們就能被基督所構成，使召會在天上顯出新人的實際。

❖ 陳俊良

聖徒成全

我，為甚麼得勝以後還會失敗？

在我們的經歷中有一件很希奇的事，就是聖靈能彀把我們倒空了。許多真實的基督徒都有這樣的經歷。

當你纔起頭作基督徒的時候，你以為自己還好，甚麼事都覺得很不錯。可是再過一些時候，你看見你現在的生活不是基督徒所該有的，你看見你失敗了，你不能過去了；於是你覺得不滿意，你真是求神給你充滿，真是求神叫你能順服。神為你安排一種環境，是你所不能過的，是你心所厭惡的，同時你靠神的恩典，竟然勝過了。那時

候你就有了見證，那時候你就可以說你得勝了，在某一件事上你得勝了，在某一個時候你被主充滿了，從那天起你可以說你配作一個得勝者了。但是希奇，再過些時候，那得勝又失去了，失敗又來了。本來你覺得得勝是很容易的，可是到了今天，好像甚麼力氣都沒有了，新的難處又來了，好像又有牆壁擋在你的前面，好像前面又沒有路，你不能過去了。那時候你又要說，當初的得勝已經失去了，你再也不能說你被神充滿了。

弟兄姊妹，你有沒有這麼一段故事呢？到底這

種經歷是甚麼意思呢？

我們要記得，基督徒在主面前的生活，是越過越深的；自己越過越空，主的豐富越過越滿。當你過了第一關的時候，你以為再也不能有更高的生活了，你以為再也不能進步了，你以為自己進步到頂點了。主知道你這種光景，祂怕你自己以為已經有了豐盛的生命，所以祂就容許新的難處臨到你身上，把你沒有辦法的事放在你面前。那時你還以為靠著已往的經歷必定可以得勝，但是第一次就失敗了。你以為這次的失敗是因為你不毅做醒，不毅努力，所以第二次就更小心，更用力的去對付，可是第二次又失敗了。你又想上次的做醒和努力還不毅，這次該更小心、更努力了，豈知結果並不像你所想的那樣，竟然又失敗了。這個關真是過不去，這件事實在辦不了。你真不

知道為甚麼，好像你在這一次無法再得勝了。你真是疑惑為甚麼你總是失敗的，為甚麼當初那種順服的力量現在沒有了。另一方面，你又想到自己這樣的失敗是不該的，你真是覺得痛苦。

讓我告訴你，神這樣作，沒有別的緣故，祂惟一的目的就是要帶領你更進一步，把你挖得更深，使你充滿得更多，所以你就看見有新的難處擺在你面前。你如果沒有新的充滿，就不能勝過那些新的難處。我們要記得，我們越向前走，這些難處就越多。我們所有的難處都是聖靈所安排的，為要叫我們一次過一次的對祂有更多的需要，有更多的飢渴。

（摘自倪柝聲弟兄《一般的信息（卷一）》第二十二篇 叫飢餓的得飽美食（六））

— 出自水深之處

神的孩子，請保護好你的身體

男女之間該不該保持一點距離？該。

有些話一講再講，但我們往往懶得聽，甚至嗤笑。等到血淋淋的教訓臨到了，纔知道老掉牙的話一點也不老掉牙，全部都是真的。這時你固然學到了功課，但代價未免也太大了。

請記住：這個世界的潮流是趨於敗壞的，從老祖宗亞當那時一直往下掉，就好像崩盤的生意沒有止盡地往下掉。而我們墮落的人性也是往下掉的，只要稍微一放鬆，我們這個人就很容易想入非非，被自己的慾望勾引，所以使徒保羅提醒年輕的同工提摩太：「你要逃避青年人的私慾。」你想，提摩太整天都在牧養信徒，沒多少時間去犯罪，保羅尚且告訴他要留意私慾，何況是自由過了頭的我們？

所以不要誤會，我們不是輕視你的定力太差，我們是說，每一個人的定力都是差的，何況你也不能保證別人像你那樣心如止水，所以不管年齡多大了位置多高了，都請不要冒險。

打不過，就逃。逃避私慾很重要的一步，就是不要把自己擺在試誘的環境裏，經常和異性沒有遮攔地隨意往來，乃至於單獨相處，嘻笑之間肢體碰觸，你這樣做不只是在考驗自己的定力，更是大膽卸下了自己的盔甲，等着撒但把火箭射到你的心窩來。舉個例，多少女孩子在酒酣耳熱後被男性友人「撿」走了，事後纔痛哭流涕，這又何必？去到一個地方，會有甚麼事，該怎麼離開，到底該不該去，早在出發以前就該想過了。

倪柝聲弟兄講過這樣的話：「在弟兄對姊妹的來往或者姊妹對弟兄的來往中，必須保持一個正當的關係。如果有弟兄，有一個脾氣，專門喜歡在姊妹中間作工，這樣的弟兄，不能讓他作工。如果有姊妹，年紀相當輕，專門喜歡在弟兄中間作工，這樣的姊妹，也不能讓她作工。這個原則我們要嚴格的守住：在通常的情形裏，弟兄總是多向弟兄作工，姊妹總是多向姊妹作工。我們看神的兒子在為人的時候給我們留下的榜樣，約翰三章和四章的界限分得非常清楚：三章是主在夜裏接待尼哥底母，四章是主在白天遇見撒瑪利亞的婦人；三章是主在屋子裏接待尼哥底母，四章是主在公用的井旁遇見撒瑪利亞的婦人。如果把三章的情形和四章的情形對調一下，那就完全不合式了。主對尼哥底母講話的情形和祂對撒瑪利亞的婦人講話的情形顯然不同，這給我們一個很好的榜樣。」（倪柝聲《主工人的性格》）

男女相互吸引是正常的，但你太習慣或者太喜歡到異性當中待着，這對彼此並不好，總要有一個適度的相處，而不是放任自己的心、自己的腳亂闖。若非是自己的至親、配偶或者已經準備進入婚姻的戀人，總要留意男女之防，這對彼此都是一個保護，免得突然出現百口莫辯的場面，把你規劃好的人生硬生生改變了。如果有異性主管或師長單獨找你去密室，不要去；有人想找你私下告白，不必去。你必須留給自己一個殼大的空間，裏面總是有好幾個人的。有時候，甚至一羣人當中就只有你一個是異性也不是很方便、很安

第六頁

全，總要有一點智慧來辨別狀況。

那麼你說，是不是乾脆男生女生兩下都不要接觸、不要見面？也不是這樣的：「我們不是說，弟兄和姊妹不該有來往，不該有交通；我們乃是說，如果有弟兄或者姊妹有一種癖性，有一種喜好，專門喜歡到異性的人中間去轉，那樣的人是非禁止不可的。當然，信徒在基督裏沒有男女的分別；在神的兒女中，弟兄和姊妹之間不是隔了一道牆，彼此是應當有許多很好的交通。但是，如果有的弟兄有一種習氣，專門喜歡和姊妹談話，如果有的姊妹有一種習氣，專門喜歡和弟兄談話，對於有這一種情形的人，要及時對付。盼望弟兄姊妹在來往的時候，能穀自然而然的有約束，不越分。如果有人越分了，跑到正常的交通

之外去了，就要嚴格的對付。但願神施恩給我們，使我們在這些事情上能有美好的見證。」（倪柝聲《主工人的性格》）

在基督裏的確沒有男女之別，但你如今不只在基督裏，另一面也在肉體裏，在肉體裏男女之別是很清楚的。當保羅告訴提摩太要逃避青年人的私慾之後，又告訴他要：「同那清心呼求主的人，竭力追求公義、信、愛、和平。」可見在團體的原則下，弟兄姊妹來在一起追求真理沒有甚麼問題，但你我的目標要正確。親愛的，總之為了你一生的屬靈前途，請接受這些不中聽的話吧！好好照顧自己，讓自己成為一個貴重的器皿！

— 出自水深之處

是種子，不是道理：認識聖經中的靈與生命

在聖經裏，神的話就像種子一樣。種子完全是生命的故事，這可以說，種子就是生命的化身，是生命的具體化。

生命太抽象了，但是在神的創造裏，神能把生命具體化為種子。比方，一粒小小的花種，裏頭蘊藏着一個東西，那就是生命。我們若把它種到土裏，生命便會顯出；但我們若把它拿去化驗，反而找不到其中的生命。我們能在種子裏找到許多成分，但找不到生命。無論任何科學家、生物學家或化學家，最多只能化驗出其中的成分，卻無法將生命拿出來給人看。然而，種子裏最重要的就是生命。同樣的，我們能從聖經裏研究出許多東西，但是在聖經中有一樣東西，是我們用頭腦所研究不來的。聖經裏的靈，是我們無法拿出來給人看的；如同我們無法從種子裏拿出生命給人看一樣。

聖經的話就像一顆種子，的確有它的成分。在創世記裏，我們看到神創造天地的成分，以及列祖在神面前的情形。在出埃及記裏，我們看見以色列人如何在埃及受壓迫，摩西如何出生，如何受神差遣。到了箴言，我們看見一些道德的論述。有人認為箴言的教訓比中國的家訓高得多。這些都是聖經中的成分，卻不是聖經中的生命。聖經中蘊藏着一個東西，叫作生命，叫作靈，但任誰也無法將靈和生命拿出來顯給人看。

有些人曾嚴重的責問說，「你們說聖經裏有生命，但中國的四書五經裏卻沒有生命，這是強辭奪理，聖經豈不也是白紙黑字寫成的嗎？」當人

這樣說時，我們的確無法反駁他，無論我們如何證明、辯解都沒有用，至終最好閉口不言。然而，我們可以把四書五經當作福音傳，看看是否有人因此悔改而得重生。眾所周知，四書五經的福音，乃是在於明明德，至終並不能叫人得重生。但我們一說，「神愛世人、甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信入祂的，不至滅亡，反得永遠的生命（約三16）。」馬上有人流淚悔改，得救重生；然後，這個人改變了、不一樣了。這就是重生，就是生命。我們若將一粒種子埋在土裏，過幾天長出青嫩的芽，我們雖沒有辦法拿出生命，卻可以顯出一個事實，證明這種子裏頭是活的，是有生命的。

這樣的比喻就叫我們能有一點領會，甚麼叫作明白聖經、研究聖經。如同一位化學家來研究、分析、化驗種子的成分一樣，而且不同的種子成分是不同的，如同小麥、大豆、白米，化驗起來的成分是不一樣的。但我們知道，它裏面的生命是化驗不出來的。這需要種子與地土的接觸，來孕育這粒種子，生命纔能長出來。化學家沒有用、天大的頭腦也沒有用，種子需要土地，才能得着發育、生長的機會。人雖然莫名其妙，無法捉摸那個生命，但藉着種子在土壤裏的發芽，就能顯出種子裏的生命。

（摘自李常受弟兄《事奉主者的資格、追求與學習》第八篇）

— 出自水深之處

造就故事

弱枝與麻雀，誰比誰軟弱？

早晨，一月的冬天並不是太冷，台灣似乎已經沒有冬天而只有寒流了。一個中年男子坐在窗邊，在二十四小時的速食店裏，他已經坐了好幾個小時。

他望着窗外，起初只是想多看點綠樹，舒緩眼球的乾澀，卻不經意注意到，有一隻麻雀停靠在一枝非常細小的樹梢上。牠似乎在覓食，一下子振翅鑽到樹冠中，嘴裏叨着果實後，一個飛身又優雅地停靠在末梢的枝子上，細細枝子因麻雀的重量而上下微微震顛，麻雀卻怡然自得的享受大餐。麻雀的身量遠超過那細枝，然而，看起來脆弱，似乎一折就會斷的枝子，竟然是麻雀很好的立吞美食站。

中年男子笑了，因為他已經失業了一陣子，台灣低迷的景氣更甚於冬天的溫度，媒體說了今年又是暖冬，他卻盼望春天趕緊來。失業期間，他感覺自己像被世界遺忘的廢柴，被深埋在灶灰裏，乏力也無法再有燃燒的光。但窗外的樹梢與麻雀，卻安慰了他，微小如麻雀都有牠的立吞美食站，而他再怎

麼無處可去，也有這間速食店可窩着，而且還有免費的求職報紙可看。男子伸了伸懶腰，深吸一口氣，只要還活着，工作再繼續找吧！

有時覺得自己很失敗麼？或是覺得自己言微人輕，在人羣中是枝微末節，不被看重麼？豈不知道，神喜歡那些看起來愚拙並且揀選軟弱的，因為祂呼召了這班愚拙軟弱的，使他們能轉而呼求祂。從來就不是我們揀選神，而是神揀選我們。

林前一章二十七節提到「神卻揀選了世上愚拙的，叫那有智慧的羞愧；神又揀選了世上軟弱的，叫那強壯的羞愧；」神的揀選是在創立世界以前命定的（弗一4），神的呼召卻是在時間裏成就的。神的揀選和呼召，是罪人蒙救恩的起始。保羅也說到：「所以我極其喜歡誇我的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。」這是我們基督徒蒙福的祕訣。

—出自水深之處

蒙恩見證

受浸後不是沒有困境，而是主有恩典穀我用

在困境中成長

是神的恩典和憐憫，讓我在此作見證。我是來自嘉義布袋的農村女孩，七歲喪父，家境清寒，小小年紀就得幫忙放羊、種地瓜。十歲纔上小學，十六歲離開家鄉來到台北，開始賺錢養家，二十八歲結婚找到倚靠了，以為可以過着幸福快樂的生活了。但好景不常，結婚生子更是經歷人生的苦難。

因著苦難而羨慕基督徒的喜樂

女兒出生後，因有罕見疾病，無法正常喝奶，未滿月就動手術開刀。醫生還說，要經過多次手術纔能正常成長，否則只能活到十二歲。然而苦難接連的來：先生替朋友作保背負債務，房子被法院查封。我原在服裝公司上班，因經濟需要，就在自家樓下早餐店打工，從早上五點半到八點半，再趕九點到服裝公司上班。

公司裏有兩位同事是基督徒，常聽她們傳講福音，看她們喜樂過生活，說智慧的話。我常想，耶穌真的有那麼神奇麼？慢慢的，對福音和神的話非常好奇跟渴慕，於是在一九九二年十一月二十一日第一次參加福音聚會。我覺得他們在聚會中說的內容很正確，我的人生就是缺少了主耶穌。所以，當

天我就很喜樂的受浸了。

得救的喜樂，主話的供應

受浸後，喜樂滿懷，好像重擔脫落了，連腳步都輕盈起來，回到家仍是高興的跳來跳去。家人感覺奇怪，以為我中了愛國獎券！其實那時我家背負着大筆的債務，先生被逼得喘不過氣，身體也有病痛，不知道那天又會有那件債務爆發出來。當時只要聽到郵差和掛號的聲音都會膽戰心驚，恐懼害怕，甚至想過了結自己。

但信主受浸後，一個身陷困境的人竟會高興的跳來跳去，就如詩篇四篇七節說：「你使我心裏快樂，勝過豐收五穀。」哦！原來是主耶穌的名使我開心蹦蹦。詩歌第六十首一讚美主祂的名：「耶穌！我愛這名，耶穌我主！」也成我最愛哼唱的詩歌了。

神另類的帶領，主的話成為生活的力量

後來服裝公司結束營業，我就專職早餐店的工作。轉眼就過了六年，到了一九九八年時，早餐店的老闆娘要將店頂讓給我，我嘗試和她討論頂讓的條件，但她態度強硬、言語犀利，就談不下去。我自己多次的禱告，神也沒有給我平安的感覺。之後老闆換人，我就失業了。

第八頁

我因着沒有工作，只靠少數積蓄過輕簡的生活，但靈裏喜樂，因我能正常聚會、唱詩、禱告，還和弟兄姊妹一起操練背聖經，又參加會考默寫聖經。三年半愉快的召會生活，也為我打下神話語的根基，之後我幾乎都是靠着聖經的話過生活。但在這幾年之間，環境並沒有改善，反而更加困難。因先生誤信朋友，背負更多債務，加上積勞成疾，小孩教育問題也使我傷心難過，不知如何往前，我還要扛一家的重擔。

經歷詩歌實際的安慰

這時詩歌四五八首《十字架的道路》陪伴着我：

「你若不壓橄欖成渣，牠就不能成油；
你若不投葡萄入醪，牠就不能變成酒；
你若不煉哪噠成膏，牠就不流芬芳；
主，我這人是否也要受你許可的創傷？
每次的打擊，都是真利益，

如果你收去的東西，你以自己來代替。」

在這三年我仍堅定持續禱告神，求神帶領我走每一步路，光照我學習將憂慮卸給神，祂的恩典殼我用。

主奇妙的安排

就在我的環境再次跌到谷底的時候，早餐店一個多月沒有營業。於是我迫切、加強、流淚的禱告，若是主應許我再回早餐店，求主用祂的方式將我帶領。讚美主，神是信實並聽禱告的神，在二〇〇一年底，老闆娘主動來找我，要我自己開早餐店。整個過程都非常順利，房租、押金、整修都沒問題。當時我非常驚訝，主給我智慧，能跟這強硬者溝通，而這頑固的人竟會變成如此好說話！我再將這事帶進禱告，覺得平安就決定了。

但開店需要資金，我已經一無所有了，錢那裏來？於是向那位帶我得救的姊妹借錢。她說，錢已經幫我準備好了。她的回答讓我感動得淚流滿面，印證弟兄姊妹比親人還要親的顧惜與照顧。因此，從決定到營業，短短不到一個月就成了。實在驚奇神的作為，也驗證腓立比書四章六至七節：「應當一無罣慮，只要凡事藉着禱告、祈求，帶着感謝，將你們所要的告訴神；神那超越人所能理解的平安，必在基督耶穌裏，保衛你們的心懷意念。」

天天倚靠主作生意

自己作生意，雖然收入是多了一些，但每個月要支付的費用，加上先生的債務，為了能打平，都不敢休假，每天工作十七個小時，累到人都麻木了，一倒下就睡着。除了工作勞累，也因先生軟弱、沉默寡言，常受人嘲笑，我還必須抵擋外來的欺侮、造謠和無中生有的是非。我天天禱告仰望神，給我

力量與智慧，擦乾我眼淚，使我軟弱便剛強，護衛這個家。我常哼唱詩歌二九七首副歌：「求主天天扶持我，給我力量保守我，使我一生走窄路，使主心滿意足。」主總是陪着我度過每一關，關關難過關關過。

主應允呼求，聖徒來家裏聚會

但是，從二〇〇二年開早餐店到二〇一四年，為了還清債務，我完全沒有時間去聚會，讓我若有所缺。雖然總有弟兄姊妹圍繞在我身旁，使我沒有和召會脫節，但這一路走來我哭了好多次，不是因為環境的辛苦，而是為不能聚會哭泣。我心裏常喊：「主阿！難道我這輩子再也沒有機會聚會麼？再也不能好好過召會生活麼？」我想了很多辦法，想把店結束掉，去上班，我想在假日或下班時能和弟兄姊妹聚會。但因先生身體有病痛，生活行動不方便，家庭經濟也不容許我作這樣的決定。

二〇一四年，有一天，一位弟兄來店裏看望。說，有一個區要換地方聚會，正在找合適的地點。我突然脫口而出，說，就來我家聚會吧！當下我也很驚訝怎麼會這麼說。那位弟兄聽我這樣說，就很慎重地四處看看。我就覺得，唉！我想太多了，不可能在這裏啦！後來那弟兄也沒說甚麼就走了。

沒想幾天後，竟確定二〇一五年開始在我家主日聚會，我真是非常非常的高興，終於讓我等到了！十三年來渴慕的召會生活，神竟垂聽應許了我的禱告。這三年多來，每個主日都在我的店裏聚會，週間持續營業，但每個主日早上八點半就提早歇業，九點半開始聚會，和弟兄姊妹一起享受主。店裏傳出來的禱告、唱詩、讚美聲有如天籟，何等美妙！我又想到馬太福音七章八節：「因為凡求的，就等着；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。」

剛強的作見證

我還要再說：「只要凡事藉着禱告、祈求，帶着感謝，將你們所要的告訴神；神那超越人所能理解的平安，必在基督耶穌裏，保衛你們的心懷意念。」

我從受浸到現在，沒有人可以給我倚靠，我完全倚靠神、仰望神，黏着弟兄姊妹。每次碰到難處，我就想到林後十二章九節：「祂對我說，我的恩典殼你用的，因為我的能力，是在人的軟弱上顯得完全。」如今我女兒平安長大、身體健康，先生女兒也都得救了。

以前一位姊妹跟我說，受浸後會不一樣，我回答她說：「你騙我。」她說：「不然你試試看。」現在我也要跟你們說：「受浸後會不一樣，不然你試試看！」

❖ 台北市召會/屠姊妹

— 出自水深之處